
Consiglio Comunale INT 379 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
IMPIANTO  SPORTIVO  DI  VIA  NINO  OXILIA  ANGOLO  VIA  ROCCO 
SCOTELLARO.

La sottoscritta Consigliere comunale,

Premesso che: 

L'impianto  sportivo  di  Via  Nino  Oxilia  (denominato  "Campo  Base"),  che  si  estende  su  una 
superficie di circa 5.880 mq comprensiva di campo a 11, spogliatoi e locali tecnici, risulta chiuso e 
in stato di abbandono dal luglio 2023;

In  data  4  maggio  2026,  l’Amministrazione  ha  pubblicato  un  nuovo avviso  per  la  concessione 
dell’impianto,  dopo  che  le  precedenti  procedure  (marzo  2024)  erano  andate  deserte  a  causa 
dell'insostenibilità dei costi di ripristino posti a carico del concessionario;

Nel gennaio 2026, la Regione Piemonte ha stanziato oltre 5 milioni di euro per il bando dedicato 
alla riqualificazione dell'impiantistica sportiva esistente.

Rilevato che:

Nonostante  la  riapertura  dei  termini  per  la  gestione,  l'area  versa  attualmente  in  condizioni  di 
estremo  pericolo:  la  recinzione  esterna  è  arrugginita  e  parzialmente  abbattuta,  sporgendo 
pericolosamente sul marciapiede e mettendo a rischio i passanti;

La presenza di erba alta e lo stato di incuria degli spogliatoi (già oggetto di almeno tre raid vandalici 
documentati) rendono l’impianto poco appetibile per eventuali gestori, rischiando di far naufragare 
anche il nuovo bando di maggio 2026;

Una petizione sottoscritta da circa 600 residenti dei quartieri Rebaudengo, Falchera e Pietra Alta 
invoca da mesi un intervento risolutivo per sottrarre l'area al degrado e restituire ai giovani uno 
spazio di aggregazione sicuro.

Considerato che:

Il perdurare dello stato di abbandono costringe i ragazzi a giocare in strada con gravi pericoli per la  
sicurezza stradale;
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L'Amministrazione ha il dovere di consegnare al potenziale gestore un bene che sia quantomeno 
sicuro dal punto di  vista statico e perimetrale,  senza scaricare interamente sul privato gli  oneri 
derivanti da anni di incuria comunale.

 
Interpella

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. Se l'Amministrazione intenda procedere immediatamente alla messa in sicurezza delle recinzioni 
di via Oxilia, indipendentemente dall'esito del bando di concessione, per tutelare l'incolumità dei 
cittadini;

2. Se la Città di Torino abbia partecipato o intenda partecipare al bando regionale da 5 milioni di 
euro  (gennaio  2026)  per  ottenere  i  fondi  necessari  al  ripristino  strutturale  dell'impianto  di  Via 
Oxilia;

3.  Quali  garanzie  siano  state  inserite  nel  nuovo  bando  di  maggio  2026  per  evitare  che  vada 
nuovamente deserto e per assicurare tempi certi di riapertura della struttura al quartiere.

Torino, 13/05/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Elena Maccanti

 

Pag 2 di 2


		2026-05-13T13:15:27+0200
	Elena Maccanti


		2026-06-09T02:00:37+0000
	Timestamp-1




